



Газета Красноармейского района
Самарской области

Знамя ТРУДА

12 +

№ 101
(7348)

29
октября
2013 г.
вторник

Учредитель – комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Красноармейского района

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С 5 ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

● АПК

КУРС НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ

Очередное заседание коллегии состоялось 23 октября в министерстве сельского хозяйства и продовольствия региона. На него были приглашены главы муниципалитетов, руководители управлений сельского хозяйства районов, руководители сельхозпредприятий, КФХ.

Во вступительном слове министр минсельхоза Виктор Альтергот отметил, что реализация политики по созданию благоприятного климата для деятельности малых форм хозяйствования является крайне актуальной для нашего региона, а сложившаяся в настоящее время система сельского хозяйства свидетельствует о необходимости развития наряду с крупными и средними сельхозорганизациями и агрохолдингами малых форм хозяйствования. Для развития фермерского движения есть все предпосылки: наличие комфортного инвестиционного климата, оказание большого количества мер государственной поддержки, развитый рынок продукции.

Именно теме подготовки и реализации экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства и развития малых форм хозяйствования в АПК Самарской области было посвящено заседание коллегии.

На коллегии выступили руководитель управления планирования, прогнозирования и анализа деятельности АПК министерства сельского хозяйства и продовольствия М.В. Петров, руководитель управления инвестиций и развития инфраструктуры сельских территорий минсельхоза региона С.И. Скворцов, другие руководители управлений минсельхоза.

В работе коллегии приняла участие председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Самарской губернской Думы Г.Д. Светкина. С большим вниманием и интересом участники коллегии слушали



выступление руководителя агрохолдинга «Василина» В.Н. Дмитриева, который доходчиво рассказал о положительной работе, достижениях и перспективах развития агрохолдинга.

Говоря о реализации политики по созданию благоприятного климата для деятельности малых форм хозяйствования, которая является крайне актуальной для нашего региона, можно отметить, что сегодня в Самарской области работают 267,2 тыс. личных подсобных хозяйств и 2 451 крестьянское (фермерское) хозяйство. В 2012-2013 годах наблюдается положительная динамика показателей производства продукции животноводства в КФХ. В 2013 году производство мяса увеличилось в 1,7 раза; молока – на 29,9%. Поголовье крупного рогатого скота в 2013 году выросло на 34,6%; поголовье свиней – на 6,1%; на

28,6% - поголовье овец, коз.

В настоящее время на территории Самарской области работают 149 семейных ферм с поголовьем коров около 4 000 голов. За 3 квартал 2013 года ими было произведено свыше 17 тыс. тонн молока.

За 2012 и 2013 годы подали заявки 368 заявителей на грант на создание и развитие КФХ и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающих фермеров и 45 заявителей на развитие семейных животноводческих ферм.

За счёт средств федерального и областного бюджетов был предоставлен 131 грант на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства на общую сумму 169,5 млн. рублей и 30 грантов на развитие семейных животноводческих ферм на общую сумму 213,8 млн. рублей. Гранты начинающими фер-

мерами реализуются на следующие направления:

- единовременная помощь на бытовое обустройство;
- приобретение основных фондов;
- приобретение сельскохозяйственных животных;
- приобретение сельскохозяйственной техники;
- приобретение оборудования для производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

Гранты на развитие семейных животноводческих ферм реализованы на следующие направления:

- строительство, реконструкция или модернизация семейных животноводческих ферм;
- покупка сельскохозяйственных животных;
- комплектация семейных животноводческих ферм и объектов по переработке животно-

водческой продукции оборудованием и техникой, а также их монтаж.

Указанные механизмы прямого стимулирования развития сельскохозяйственного производства в хозяйствах населения будут применяться в комплексе с другими, уже действующими экономическими механизмами.

В целях сбыта произведенной в ЛПХ сельхозпродукции государственной программой Самарской области «Развитие сельскохозяйственной и потребительской кооперации на 2013-2020 годы» предусмотрены мероприятия, направленные на увеличение объёмов закупок молока у населения.

Эффективным каналом реализации продукции, производимой малыми формами хозяйствования, является проведение ярмарок выходного дня, пользующихся высоким спросом у населения городских округов. Эта практика будет продолжена в 2014 году.

Наибольшее количество заявителей на предоставление грантов на создание и развитие КФХ и грантов на развитие семейных животноводческих ферм в 2012-2013 гг., а соответственно и получателей грантов, было в Исакинском, Кинель-Черкасском, Красноярском, Похвистневском, Пестравском, Ставропольском, Хворостянском и Челно-Вершинском муниципальных районах.

Самарская область в этом году участвует в шести федеральных программах развития сельского хозяйства: по молочному животноводству, мясному скотоводству, мелиорации, птицеводству, свиноводству и овоще- и картофелеводству.

В стране действуют не шесть, а свыше 20 программ, по которым на село поступают средства из федерального бюджета.

Чем в большем количестве программ область будет участвовать, тем больше получит денег из центра на развитие АПК.

Подготовила
Л.Пахомова.

● ПАМЯТЬ



Традиционно 30 октября в России чтят память жертв политических репрессий. Этот день – напоминание о трагических страницах истории нашей страны, о миллионах людей, кото-

НАЦИОНАЛЬНАЯ ТРАГЕДИЯ

рые были необоснованно обвинены в преступлениях, отправлены в тюрьмы и лагеря, были убиты. В память о них в 2005 году издана Белая книга «О жертвах политических репрессий». Работа над изданием книги велась с 1996 года. Было изучено более 20 тысяч архивных уголовных дел на жителей Самары и Самарской (Куйбышевской) области и тысячи материалов на раскулаченных и репрессированных крестьян, незаконно пострадавших в не столь уж отдалённые времена и реабилитированных по Закону РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18 октября 1991 года. Репрессии не миновали и жи-

телей Красноармейского района, оставив глубокую борозду в судьбах и сердцах людей. Многих людей, попавших в жестокое колесо истории 30-40 годов, уже нет в живых. Но есть среди нас их дети, которые делятся с нами воспоминаниями о том трагическом для них времени. На страницах «Знамя труда» мы неоднократно публиковали статьи о наших односельчанах, которые стали невольными свидетелями этих печальных событий.

Из воспоминаний **Паршина Сергея Васильевича:**

- Члены моей семьи – коренные жители села Колдыбань. Я родился в 1932 году. В семье нас было трое детей. Мама, Алек-

сандра Павловна, и отец, Василий Васильевич, были простыми рабочими. Отец работал кладовщиком в колхозе Заветы Ильича». В 1933 году отца арестовали по обвинению в краже двух мешков зерна, и с тех пор нашей семье о нём ничего не известно. На протяжении всей жизни мы пытались узнать о судьбе отца, но всё безрезультатно. Никаких документов мы так и не смогли найти.

Я с раннего детства познал взрослую жизнь. После окончания пяти классов пошёл работать в колхоз, как и вся молодёжь. В 1952 году ушел в армию. Вернувшись, закончил училище в Екатериновке, выучился на трак-

ториста. Устроился в МТС, проработал пять лет. Позже продолжил трудиться в «Сельхозтехнике» слесарем. Общий трудовой стаж у меня более сорока лет. У меня двое детей: сын Евгений и дочь Светлана. Радость моей жизни – внук Роман и правнук Максим. Я их всех люблю и дорожу ими, ведь они для меня – самое дорогое в моей жизни.

События тех лет оставляют след в сердце каждого. И мы, наше поколение, должны помнить о тех, кто не дожил до сегодняшнего дня, и низко поклониться тем, кто выжил, не сломился и кто, несмотря на искалеченную судьбу, продолжает верить в хорошее будущее.

М.Елютина.
Фото автора.

Больше фотографий на нашем сайте znamtruda.ru

КОМПАНИЯ ПРОДОЛЖАЕТ СТРАТЕГИЮ РОСТА

ЗАО «Самарская кабельная компания» константно входит в десятку российских лидеров по производству кабельно-проводниковой продукции. Подобных успехов удалось достичь как путем приобретения новых перспективных активов, так и благодаря эффективному использованию современных технологий.

В контексте времени

История российской кабельной промышленности началась в 1879 году, когда немецкой фирмой «Сиеменс и Гальске» был построен первый завод по производству кабелей в Санкт-Петербурге. Третий век продолжается поступательное развитие отрасли, и особое место в национальной экономике занимает самарское предприятие. На всех этапах развития завод выполнял стратегические государственные задачи, начиная со дня своего рождения. 22 августа 1952 года министерство электротехнической промышленности утвердило технический проект куйбышевского предприятия, в том же году появился большой корпус завода (№1а) и первая необходимая стране продукция – электропровода марки ППВ и кабель радиодиффузии и связи марки ПРВПМ. В сентябре 1955 года Куйбышевский кабельный завод был включен в число действующих предприятий, а в 1957 году начал массовый выпуск кабельных изделий. В период бурно роста космической и военной ракетной техники возникла потребность в кабелях специального назначения. В связи с этим в декабре 1961 года было принято решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О строительстве второй очереди завода кабелей связи». К 1970 году завершилась реконструкция завода, а спустя 4 года здесь произошла системная реорганизация. 2 июня 1975 года генеральным директором созданного производственного объединения «Куйбышевкабель» был назначен Анвар Бульхин. И когда грянула перестройка, сокрушившая многие крупные производства, команда единомышленников, сформированная Бульхиным, выдержала состязание с рыночной эпохой. 1 апреля 1993 года, в соответствии с новой концепцией развития, появляется Закрытое акционерное общество «Самарская кабельная компания» (ЗАО «СКК»). Пожалуй, с этого момента начинается новейшая история предприятия.

«С первых шагов в рыночной экономике мы буквально «каждую копейку» целенаправленно вкладывали в материально-техническую базу, понимая, что новые изделия невозможно сделать на старом оборудовании. Не все сразу согласились с моими доводами, но, тем не менее, как руководитель я умел убеждать, - вспоминает Анвар Кашафович. - Жизнь показала, что это решение было правильным. Если в советское время мы покупали на Западе 40-50% кабельной продукции, то сегодня эта цифра снизилась до 5-10%. В этом есть несомненный плюс рыночной реформы».

Конкурентные качества

В российских рейтингах по многим показателям компания находится в первых строках среди более чем полусотни профильных заводов.

Динамика развития ЗАО «СКК» обеспечивается современной организацией производства, высокопрофессиональным менеджментом и инженерно-техническими кадрами. Предприятие оснащено прогрессивным оборудованием и технологиями ведущих зарубежных фирм, испытательным центром, имеющим аккредитацию Госстандарта РФ, лабораториями анализа качества материалов. В структуру СКК вхо-

дит машиностроительная база, конструкторские и технологические отделы, занимающиеся разработкой и внедрением новых изделий. Таким образом, компания мобильно реагирует на современные тенденции и находит оптимальные схемы решения отраслевых задач. Сегодня ЗАО «СКК» является поставщиком кабелей и проводов для важнейших сфер российской экономики: автомобилестроительной, железнодорожной, энергетической, нефтехимической, строительной. В числе крупных потребителей кабельной продукции – ОАО «Ростелеком», ОАО «РЖД», ОАО «АВТОВАЗ», ОАО «КАМАЗ», министерство обороны РФ, предприятия энергетического комплекса, ОАО «ГАЗПРОМ», ОАО «НК «Роснефть» и другие. На заводе выпускается более 50 видов кабельных изделий: городские телефонные кабели, магистральные кабели, зонной и местной связи, силовые кабели и самонесущие изолированные провода для ЛЭП, железнодорожные кабели, контрольные и сигнально-блокировочные, кабели для структурированных систем (LAN-кабель), автомобильные провода.

По словам генерального директора ЗАО «СКК» Валерия Ключникова, номенклатура выпускаемой продукции ежегодно пополняется новыми изделиями, постоянно ведется работа по усовершенствованию технологий производства, освоению новых материалов, внедряются современные средства измерения и контроля. За последние 10 лет парк технологического оборудования обновился более чем на 50%. В компании действуют сертифицированные системы менеджмента качества и экологического менеджмента.

Все это позволило за последние два года освоить производство автомобильных проводов класса Т-3, огнестойких кабелей, симметричных цифровых кабелей для эксплуатации на сетях абонентского широкополосного доступа и несколько новых модификаций силовых кабелей.

Чтобы иметь будущее

Результатом успешной деятельности стало создание двух российско-американских предприятий: ЗАО «ПЭС/СКК» (1995 год) по производству автомобильных жгутов, совместно с корпорацией General Motors, и ЗАО «СОКК» (1997 год) по производству волоконно-оптических кабелей связи, совместно с компанией Corning Inc. Это позволило вывести на международный уровень производство и сбыт выпускаемой кабельно-проводниковой продукции.

«Приход зарубежных партнеров на отечественный рынок принес нам не только инвестиции, но и новые технологии, - рассказывает Анвар Кашафович. - В свою очередь наши специалисты продемонстрировали умелое освоение этих новаций. Поэтому за 15 лет мы значительно выросли в технологическом плане. Немалую роль в становлении партнерских отношений на тот период сыграла областная власть. На мой взгляд, именно общая заинтересованность сработала на пользу дела. В конечном итоге мы получили хорошую окупаемость совместных производств».

Дальнейшая политика Самарской кабельной компании также



связана с долгосрочными проектами. Подтверждением этому является строительство нового предприятия по производству жгутов автопроводов в Чапаевске. Это будет еще один российско-американский завод, созданный вкрупне с компанией «Делфай».

Губернатор Самарской области Николай Меркушкин вместе с председателем совета директоров ЗАО «СКК» Анваром Бульхиным принял участие в закладке символической капсулы на месте строительства завода. По плану работы завершатся в 2014 году, и новое предприятие позволит увеличить объемы производства автожгутов более чем в два раза. И если сейчас в общей сложности на предприятии работает около 3000 сотрудников, то новый завод примет еще 1600 человек. В этом смысле компания оказывает ощутимую помощь губернии. Ее социальная деятельность предусматривает создание рабочих мест, обеспечение достойной зарплаты и условий труда, социальных гарантий сотрудникам. Изначально Самарская кабельная компания определила себе непростую миссию – внедрять в российскую экономику новые стандарты качества, соответствующие тенденциям времени. Сегодня кабельно-проводниковая продукция самар-

ского производителя нашла применение во многих секторах нашей промышленности. И по сей день стратегия СКК состоит в том, чтобы за счет эффективной работы повышать конкурентоспособность всей отечественной кабельной отрасли.

Валерий Ключников, генеральный директор ЗАО СКК:

«Особое достижение в нашей деятельности – предприятие является основным поставщиком автомобильных проводов в СНГ. Конкурентными преимуществами нашей компании всегда были и будут высокое качество кабельной продукции и доступные цены. По итогам 2012 года доля продаж на российском рынке составила 70%, а производственные мощности достигли 750 тысяч километров в год. Продукция полностью соответствует международным стандартам и поставляется не только на АВТОВАЗ, но и на сборочные предприятия таких известных автопроизводителей, как «Рено», «Форд», «Фольксваген», «Хендай».

«Вольво». Приоритетные позиции в этом сегменте нам удается сохранять».

Анвар Бульхин, председатель совета директоров ЗАО «СКК»:

«В корпорацию кабельщиков входят все страны бывшего СНГ, наиболее активными участниками рынка являются Россия, Украина и Белоруссия. День работника кабельной отрасли зародился в «недрах» профессионального сообщества, этот праздник стал дополнительным цементирующим моментом в общем союзе. Люди посвятили делу целую жизнь и по праву могут гордиться своим вкладом в российскую экономику. Я сам отдал производству 56 лет, и в самарской компании работает уже третье поколение кабельщиков, на смену ветеранам пришли дети и внуки. Успехи завода напрямую связаны с профессионализмом и усердием трудового коллектива. От души поздравляю всех с праздником!»

Л. Круглова.
Фото автора.
(www.vkonline.ru).

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:

ПРИБЛИЖАЮТСЯ СРОКИ УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

В начале ноября наступают сроки уплаты гражданами имущественных налогов (земельного и транспортного налогов и налога на имущество физических лиц) за 2012 год, напоминает Межрайонная инспекция ФНС России №11 по Самарской области.

Срок уплаты налога на имущество физических лиц, по земельному налогу - не позднее 1 ноября 2013 года, по транспортному налогу - не позднее 15 ноября 2013 года. Уплата вышеперечисленных налогов производится на основании уведомлений, направляемых налоговыми органами по адресу места жительства налогоплательщиков - физических лиц.

В случае, если гражданин по каким-либо причинам не получил

уведомление на уплату налогов или же в уведомлении имеются неточности, Межрайонная инспекция ФНС России №11 по Самарской области рекомендует обратиться в инспекцию по месту жительства лично или по почте.

Напомним, что за каждый день просрочки платежа начисляются пени. В случае неисполнения обязанности по уплате налогов в срок, налогоплательщику в течение трех месяцев направят требование об уплате задолженности. Если требование не исполнено, налоговый орган обратится в суд, полу-

чит судебный приказ (исполнительный лист) и передаст его в службу судебных приставов, которая может арестовать имущество и запретить его продажу, ограничить выезд должника за границу. И если дело дошло до мирового судьи и судебного пристава-исполнителя, должник уплатит госпошлину за рассмотрение дела в суде и исполнительный сбор в размере 7% от суммы, подлежащей взысканию.

Д.А. Петрухин,
начальник инспекции,
советник государственной
гражданской службы
Российской Федерации
1 класса.

ОБЛАСТЬ СДЕЛАЛА ПЕРВЫЙ ШАГ К КИБЕРХИРУРГИИ

В больнице имени Калинина появилась операционная, аналогов которой пока еще нет в России. Ее главное преимущество - высокая степень автоматизации. Благодаря этому хирург имеет возможность полностью сосредоточиться на пациенте. За всем остальным компьютер проследит сам. В открытии новой операционной принял участие глава областного минздрава Геннадий Гридасов. Он отметил, что в будущем высокотехнологичного оборудования для киберхирургии в областных больницах станет больше. Благодаря этому чуду инженерной мысли врач может заранее ввести в машину данные, необходимые для проведения конкретной операции. И система сама, например, настроит стол под нужную высоту, выставит необходимое освещение.

Операционная снабжена четырьмя мониторами. На любой из них можно вывести изображение внутренних органов пациента при эндоскопической операции, историю его болезни, все необходимые снимки и результаты анализов. Если случай сложный, хирург может связаться с коллегой из любой точки мира и посоветоваться.

Ход операции также может транслироваться куда угодно. Эта функция, в частности, полезна для обучения студентов и начинающих специалистов. Но самое главное — в новой операционной позже можно будет



установить оборудование, необходимое для киберхирургии. То есть в будущем здесь операции сможет делать специальный робот, которым врач сможет руководить из любой точки земного шара.

Инновационное оборудование больнице на безвозмездной основе предоставила компания ООО «Современные медицинские технологии». Его полная стоимость — 60 млн. рублей.

По словам министра здравоохранения Самарской области Геннадия Гридасова, у его ведомства есть планы по закуп-

ке оборудования для киберхирургии.

«Со следующего года заработает государственная программа развития здравоохранения, - пояснил он. - В ней будут подпрограммы, в том числе связанная с инновациями в медицине. Тогда уже мы будем решать, какое конкретно оборудование такого уровня и когда появится в нашем регионе»

М Раудина.
Фото И.Казановского.
(www.vkonline.ru).

ЭКОНОМИКА СТРАНЫ И ГУБЕРНИИ: УМЕРЕННЫЙ, НО УВЕРЕННЫЙ ОПТИМИЗМ

Росстат подвел итоги развития экономики России за первое полугодие 2013 года. О чем же говорят эти цифры? «ВК» при помощи экспертов регионального министерства экономического развития, инвестиций и торговли проанализировала данные

Еще в сентябре Росстат опубликовал итоги первого полугодия текущего года, где все регионы России были проранжированы по ключевым показателям социально-экономического развития. Самарская область, судя по отчету, набирает обороты: по большинству критериев губерния находится либо на общероссийском уровне, либо чуть выше средних по стране показателей.

ДЕМОГРАФИЯ С ГЕОГРАФИЕЙ

В качестве главного повода для оптимизма все эксперты, которые обращались к сводной статистике Росстата, отмечают позитивную динамику демографической ситуации в России. В целом по стране пока еще фиксируется естественная убыль населения, однако она стабильно падает. Если в первом полугодии 2012 года убыль была 57 тысяч человек, то в первом полугодии этого - уже 52,8 тысячи. Часть федеральных округов стабильно сохраняет прирост населения. При этом в июне впервые с начала года зарегистрирован естественный прирост населения в целом по стране - почти 7 тысяч человек.

В итоге за полугодие прирост населения продемонстрировали 34 региона. Причем нашей губернии удалось войти в десятку регионов-лидеров, прибавив по уровню рождаемости более трех процентов.

Ранее, комментируя демографическую ситуацию, глава Минтруда России Максим Топилин подчеркнул, что рост рождаемости в этом году отмечен не только в регионах с традиционно высокой рождаемостью, но и в депрессивных с точки зрения демографии.

Специалисты сходятся во мнении, что все эти положительные изменения - результат грамотной государственной политики, направленной на стимулирование рождаемости и поддержку семей с детьми.

При этом результаты исследования завсектором Центра по изучению проблем народонаселения экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Владимира Архангельского показали, что наиболее активно на меры господдержки откликнулось сельское население страны, где коэффициент рождаемости существенно выше.

ДОСКА ПОЧЁТА

Проанализировав сводный рейтинг российских регионов,

можно выделить несколько параметров, по которым Самарская область опережает не только соседей по ПФО, но и выгодно смотрится на фоне средних по стране показателей.

Самое приятное, что значительно выросли реальные денежные доходы населения. По отношению к первому полугодю 2012 года этот показатель вырос на 12,9%. Это позволило Самарской области занять первое место в ПФО и стать вторым в России регионом по величине этого показателя. Пропустить вперед пришлось только Краснодарский край, что с учетом предстоящих там Олимпийских игр вполне объяснимо.

«Думаю, самым важным индикатором развития региона является уровень благосостояния его жителей, - прокомментировал министр экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области Александр Кобенко. - И здесь у нас есть определенные успехи: средняя зарплата по области составила более 22 тысяч рублей, что выше среднеокружного уровня и соответствует 4-му месту в рейтинге. Более высокие реальные денежные доходы населения (112,9% против 108,5% в первом полугодии прошлого года) позволили нам по этому показателю занять лидирующие позиции в ПФО.

Важно и то, что жители нашей области не испытывают особых проблем с трудоустройством. Размеры безработицы сокращаются. Уровень общей безработицы в области существенно меньше, чем в среднем по России, а в ПФО у нас самый низкий показатель. Численность официально зарегистрированных безработных с начала года уменьшилась на 3,1 тыс. человек и сейчас составляет 14,3 тыс. человек. Растет спрос на рабочую силу: количество вакансий увеличилось в 1,5 раза и превысило число безработных почти в 3 раза».

Достаточно вспомнить, какие усилия по сдерживанию и исправлению ситуации на региональном рынке труда предпринимались министерства труда Самарской области в кризисные 2009-2010 годы. Результат налицо - первое место в ПФО и седьмое по России: сегодня мы имеем в губернии весьма низкий уровень безработицы - всего 3,5% от экономически активного населения. Для сравнения, среднероссийский процент безработицы - 5,3.

Третий показатель, которым Самарская область может похвалиться, - объем иностранных инвестиций в региональную экономику. В абсолютных циф-

рах этот показатель превысил 2 млрд долларов, первое место в ПФО и седьмое по России.

В этом случае, по мнению специалистов регионального Минэкономразвития, свой вклад в позиции губернии внесли инвестиционные программы крупных предприятий, таких как ОАО «АвтоВАЗ», ОАО «КуйбышевАзот», ЗАО «Тольяттиазот», нефтеперерабатывающие предприятия НК «Роснефть». Не стоит забывать и о крупных инвестпроектах регионального правительства, например ОЭЗ. Так, на сегодняшний день на территории тольяттинской Открытой экономической зоны зарегистрировано 9 иностранных резидентов, 8 из которых дочерние предприятия японской Sanoh Industrial Ltd., американской Praxair Inc и других крупных производителей автокомпонентов.

Общий объем инвестиций, заявленный данными резидентами на реализацию инвестиционных проектов, составляет более 12 млрд рублей, на данный момент вложено более 40 млн. рублей.

Кроме того, реализуется множество других проектов, которые также формируют инвестиционную привлекательность региона: в области создаются индустриальные парки, центры компетенции для поддержки региональных кластеров, технопарк в сфере высоких технологий «Жигулевская долина», туристско-рекреационный комплекс «Жигулевская жемчужина». В Самаре грядет масштабное развитие инфраструктуры для проведения в Самаре матчей чемпионата мира по футболу 2018 года и реконструкция международного аэропорта «Курумоч». Обо всех этих проектах потенциальных инвесторов информируют постоянно. По данным регионального Минэкономразвития, за последний год значительно вырос интерес инвесторов к региону: за 2012 год состоялось более 40 значимых визитов первых лиц крупных иностранных компаний для знакомства с регионом и обсуждения возможного инвестиционного сотрудничества, за первое полугодие 2013 года - уже более 30.

Еще одним моментом, который стоит отметить, является объем строительства. Индекс физического объема выполненных работ в процентах по отношению к первому полугодю 2012 года по виду деятельности «Строительство» составил 118,8. По этому показателю Самарская область также лидирует в ПФО и входит в ТОП-10 по России.



УЗКИЕ МЕСТА

Впрочем, не все показатели Самарской области внушают оптимизм. Главный момент, который заставляет задуматься, это ярко выраженный спад роста в реальном секторе. Причем это общероссийская тенденция. Индекс промпроизводства в России составил всего 100,1%. По Самарской области этот показатель равен 100,8%, что весьма существенно для нашего региона, в котором реальный сектор занимает значительную часть экономики.

Яркий пример - АВТОВАЗ, который является одним из крупнейших налогоплательщиков в области. Продажи волжского автогиганта, к сожалению, падают практически весь год. Аналитики прогнозируют неутешительные итоги года. «Судя по текущим результатам, мы вполне можем увидеть и отрицательный финансовый показатель по году, без новых моделей и качественного маркетинга АВТОВАЗу не справиться с негативными тенденциями авторынка», - считает директор автороторной фирмы «Старт-М» Денис Воронцов.

«У нас нет рецессии, экономика не находится в кризисе, - комментирует данные Росстата директор Института реформирования общественных финансов Владимир Климанов. - Другое дело, что раньше рост на 5-6 процентов был нормой, а теперь он воспринимается, скорее, как исключение».

Замедление происходит потому, что исчерпаны ресурсы роста в сырьевых отраслях - цены на энергоносители почти не увеличиваются, добыча тоже, объясняет Климанов. В то же время, вопреки мрачным предсказаниям, вступление страны в ВТО не ударило по промышленности - благоприятно сказались программы поддержки промышленных кластеров, выделение средств по линии гособоронза-

каза. В таких условиях выигрывают области с диверсифицированной экономикой, заключает эксперт.

БЮДЖЕТНЫЙ РАСКЛАД

«Основной причиной профицита при исполнении бюджета Самарской и Курганской областей стала последовательная бюджетная политика, которая проводилась местными органами управления, - говорит эксперт по экономическим вопросам Русской школы управления Кирилл Линник. - Она заключается в долгосрочном - трехлетнем - снижении расходов и стимулировании доходов. Это и привело к тому, что, например, Самарская область перешла от дефицитного планирования на 2012 год к планированию и фактическому получению значительного профицита».

По итогам полугодия профицит области превысил 6 миллиардов рублей, это один из самых высоких показателей в стране. Впрочем, заместитель председателя правительства — министр экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области Александр Кобенко относится к этим цифрам без лишнего энтузиазма.

«Исполнение консолидированного бюджета Самарской области приводится по данным за первое полугодие 2013 года, - подчеркивает он. - Поэтому говорить о профиците сейчас нельзя, можно говорить только о том, что не всеми главными распорядителями бюджетных средств освоены средства в запланированных объемах. Поэтому необходимо смотреть, какие показатели сложатся по итогам года. По нашей информации, бюджет не будет профицитным».

А. Сергеев.
Фото Ю.Рубцовой.
(www.vkonline.ru).